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Информация
о проведенном конкурсе «Хьуьнаре Маьлх-Аьзни», посвященном 
Дню чеченского языка в МБОУ «СОШ №8 с. Ачхой-Мартан»
В нашей школе, 07.04.2018 г., прошел конкурс  «Хьуьнаре Маьлх-Аьзни», приуроченный Дню чеченского языка.
 В конкурсе приняли 16 конкурсанток, обучающиеся  9-10 классов. В числе присутствовавших гостей были студентка ЧГПУ, национального отделения, Тумариева Лиана и студентка ЧГУ, факультета журналистики, Садулаева Румиса, прибывшие специально, чтобы поддержать конкурсанток и поздравить девочек, занявших ведущие места в конкурсе. 
Конкурс проходил в 4 тура, в каждом из которых девочки очаровывали и завораживали жюри своей скромностью, поведением, знаниями и умением.
Сегодня мы были свидетелями того, как наши юные представительницы  рассказывали зрителям  о себе, проявили свои таланты и мастерство в знании родного языка, пении, обычаев и традиций, не раз в своих выступлениях напоминали о скромном поведении девушки, - сообщила будущая журналистка, Румиса Садулаева.
 По результатам конкурса были названы имена 3 девочек: Хамурзаева Аминат, занявшая 1 место, Висханова Раяна – 2 место и Арсамерзуева Раяна – 3 место. Победительницам и всем участницам конкурса были вручены грамоты. 
 В конце мероприятия с речью выступила директор школы, Джамурзаева Зура Абдулганиевна. Она поздравила участниц конкурса и поблагодарила за их труд и старания показать и напомнить  о скромности, культуре поведения, в знании родного языка, пении, обычаев и традиций чеченской девушки.
 Так же поздравил всех присутствующих в зале с наступающим Днем чеченского языка, педагог-ДНВ школы, Фаргиев Майрбек Гиланиевич.
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